



2022年第16周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2022年4月16日—2022年4月22日):

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片约4660部,其中2020年以来出品的影片约370部。2022年第16周(4月16日—4月22日)全国共有26个省区市的96条农村电影院线订购影片1117部,共计19万余场。

订购方面,当周订购量相比之前有所上升,呈现稳中向好的态势,其中有5条院线订购影片过百部,其中浙江新农村数字电影院线有限公司超200部;有4条院线订购影片过万场,其中烟台市农村数字电影院线有限公司超3万场。放映方面,北京世纪东方院线回传放映卡次数较多,近600次;铜仁地区新锦江农村数字电影院线有限公司回传放映场次最多,约5000场。

◎ 豫剧电影订购量大幅上涨

由于河南、山东等豫剧流行大省加强了订片力度,豫剧电影近期订购量上涨幅度较为明显,《金凤湾的笑声》、《三拂袖》、《人欢马叫》、《龙腾伏羲山》等影片订购数量总计近5000场,均排在故事片订购榜前列。

其中《龙腾伏羲山》为较新登陆交易平台的豫剧片,以精准扶贫为题材,以新密市西大街街道祥和街社区党总支书记李松辰为原型人物,讲述了伏羲山民营企业、中共党员李青松带领家乡父老乡亲因地制宜开发伏羲山旅游景区,克服种种困难,共同致富的故事。

与此同时,《利刃破冰》、《毒海

风云》、《反毒风暴》等禁毒题材影片也受到较多关注。

日前处于春季森林草原防火关键时期,《防患未然之农村防火》、《防患未然之山林防火》、《农村防火常识》等相关题材影片仍是科教片订购热门。

新片方面可关注传记电影《金桂兰》,该片取材于“时代先锋”金桂兰的感人事迹。影片主人公金桂兰生前曾担任黑龙江省宁安市人民法院副院长,长期奋斗坚守在基层,多年扎根农村法庭,努力化解群众矛盾、解决群众难题,在当地百姓中赢得了很高声誉,被誉为“心系百姓的好法官”。

◎ 河南、贵州、内蒙古等地分别开展满意度调查、固定点建设和培训工作

河南省舞钢市文化广电和旅游局党总支组织志愿者于近日深入乡村、社区开展公益电影满意度走访活动,把调查问卷及预选电影节目介绍宣传单发到各乡镇、街道文化站内网群中征求意见,青年人可现场通过手机扫描电影数字节目管理中心“2022年农村电影放映观影满意度调查”二维码,并在线填写观影满意度调查问卷,对中年、老年观影者则采取走访询问填写纸质问卷方式。

舞钢市电影服务站负责人表示,下一步将继续做好“群众点单选片,我来购片放映”,以“能力作风建设年”活动增强公益电影放映工作者的服务意识,大力开展喜迎党的二十大“时代楷模”、爱国主义优秀国产影片展映等活动,切实提

升舞钢公益电影放映的服务效能和群众满意度。

此外,贵州省黔东南州、内蒙古自治区等地进行了公益电影放映固定点验收和培训等工作。黔东南苗族侗族自治州首个村级农村公益电影固定放映点日前通过评审验收,预计每年放映公益电影不低于12场,服务全村14组843户约3533人,包含汉族、苗族、布依族、彝族等多民族群众。内蒙古星河农村牧区数字电影院线有限责任公司开发运营“内蒙古公益电影放映智能化监管平台”,通过培训和日常调研跟进,将全面掌握自治区下辖放映员的使用情况,确保放映信息的上传更加及时、准确、客观。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

新疆开展“践行文化润疆优秀国产电影进校园”影片观后感征文颁奖活动

本报讯“践行文化润疆优秀国产电影进校园”展映活动日前已经圆满结束。为了激励广大学生的观影热情和积极性,新疆维吾尔自治区各地宣传部对在观影后积极撰写观后感、绘制手抄报成绩优秀的学生予以表彰奖励,并发放了由自治区党委宣传部赠送的书包、笔袋、台灯、钢笔等奖品。

此次“践行文化润疆优秀国产电影进校园”展映活动,主要展映了《英雄儿女》、《地雷战》、《我和我的祖国》、《建军大业》、《港珠澳大桥》等优秀影片,鼓励引导学生从小培养爱国主义



情怀,不断从红色基因中汲取前进力量,成长为担当民族

兴大任的时代新人。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

陕西铜川召开2022年农村公益电影工作会

本报讯日前,铜川市新农村数字电影有限公司召开全市农村公益电影工作会,参会人员包括市公司员工及各区县服务站管理人员。

会上总结了2021年全市电影放映工作,表彰了2021年农村电影先进服务站、优秀管理者及优秀放映员,各区县代表分别作了交流发言,分享了各自的工作做法和经

验,随后公司与各区县服务站签订了《2022年度农村公益电影放映场次目标任务书》和《2022年度安全生产目标责任书》,安排部署了2022年放映工作。

会议要求公司及各服务站结合“奋进新征程 建功新时代”、“喜迎二十大 建功新铜川”和乡村振兴大局及精神文明建设等工作,积极做好各项

主题电影宣传展映活动,加强各区县银幕架建设,不断改善群众观影条件,充分发挥公益电影优势,凝心聚力,守正创新,努力实现经济效益和社会效益互促共进,不断开创全市电影工作新局面,为迎接党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

山东潍坊召开2022年全市农村电影工作视频会议

本报讯日前,潍坊召开2022年全市农村电影工作视频会议。会上对2021年全市农村电影放映工作6个先进单位、20名先进工作者和36名优秀放映员进行了表彰,同时对2021年全市农村电影放映监管实施情况及存在的问题进行了通报。

安丘市、昌邑市、诸城市、寿光市农村电影放映单位分别从打造农村电影室内放映试点标杆、探索“农村公益电影+”融合服务新模式、以“六优”“三无”为标准实施优质放映等方面作了交流发言。

会议强调,今年农村电影放映工作受疫情影响有所延缓,各级各单位要充分估计和克服疫情不确定性给全年放映工作带来的不利影响,尽早筹划、周密安排、迅速行动,严格落实《山东省农村电影标准化均等化放映工作实施细则》,确保按时高效完成全年放映任务。

面对新形势新任务新挑战,各级各单位一定要切实提高政治站位,加强组织领导,狠抓任务落实。一要强化服务意识,切实负起服务责任,全面提升放映水平。二要注重安全管理,

强化安全意识,确保每场电影安全放映。三要提升放映质量,做好宣传发动,不断提高群众知晓率和支持率。四要全力推进安丘室内放映点工程进度,科学优化选址,完善配套设施,配强专业放映人员,打造全市农村公益电影亮点。

会议还邀请山东新农村数字电影院线有限公司技术专家参加,分别就省监管平台放映标准解读及新型蓝牙监管模块的使用给大家进行了业务培训。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

江苏如皋送防疫抗疫题材影片进校园

本报讯当前全国新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,多地学校实行闭环管理。为了消除在校学生不必要的恐慌心理,缓解一段时间封闭带来的紧张情绪,了解并掌握更多的防疫抗疫知识,应如皋市新闻出版局和高新区城南街道文化站要求,江苏新希望院线辖属如皋红叶电影队日前走进高新区实验初中,开展了以“防疫抗疫”为主题的电影放映宣传活动。

电影队和校方严格按照当地疫情防控部门的要求,做到检查三码齐全、全程佩戴口罩、设备严格消毒等防疫措施后,江苏新希望院线随即安排工作人员在第一时间准备活动所需的电影节目。

为了保证放映质量,电影队配置了大尺寸金属反射银幕、高亮度投影



设备以及5.1声道环绕立体声还音系统。在选择放映防疫题材影片《中国医生》的同时,电影队还制作了疫情防控宣传幻灯片。

此次活动为公益电影在疫情防控

常态化下如何开展好服务工作做出了一次有益尝试。放映结束后一名教师说:“学生们看到电影都非常开心,真是不错!”

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

江西万载县红色电影助“双减”

本报讯为贯彻落实“双减”工作要求,切实减轻学生的课业负担,优化课后服务工作,江西欣荣院线辖属万载县电影公司联合赤兴乡中心小学将党史学习教育引入课后服务。

“红色电影助双减”放映活动启动仪式上,170余名师生兴致勃勃地观看了红色影片《小兵张嘎》和科教

片《农村溺水救护》。活动不仅增强了课后服务的多样性和趣味性,还能促进学生从历史中汲取营养,坚定理想信念,深刻领悟革命先辈精神,传承红色基因,受到在校师生的广泛好评。

叶珊老师表示,“公益电影进校园很有意义,可以培养同学们的爱国主义情怀,促使他们形成正确的

人生观和价值观。我们要把电影教育纳入学校日常工作,期待更多更好的优秀电影作品走进我们校园。”

学生陈可说:“我看了电影很感动。一定要好好读书,将来为祖国多作贡献。”

今后,万载电影公司将联合全县各中小学校,把红色电影与党史学习教育、安全教育及“双减”结合起来,为素质教育打开一扇全新的大门。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

